



Steaua roșie



ANUL XXXI, Nr. 7 601

SIMBĂTA, 13 APRILIE 1974

4 PAGINI, 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la consfătuirea activului de partid și de stat din ministere și instituții centrale

Activul central de stat aduce o contribuție prețioasă la înlăptuirea politicii partidului, la realizarea planului cincinal, la perfecționarea activității economico-sociale

Stimați tovarăși,

Consfătuirea activului de partid și de stat central a analizat astăzi, pentru prima oară în acest cadru, activitatea lucrătorilor din ministere și din celelalte organe republicane. Fără îndoială, organizarea acestei consfătuiri era necesară mai de mult, fiind seamă de rolul tot mai important pe care îl au ministerele, organele de stat în înlăptuirea programului de dezvoltare a patriei noastre.

Se poate spune că dezbaterile au pus și mai mult în evidență altă muncă desfășurată de aparatul central pentru înlăptuirea hotărârilor partidului și a legilor țării, cit și problemele mari ce stau în fața noastră privind perfecționarea în continuare a aparatului de stat, îmbunătățirea conducerii la nivel central.

Vorbitorii au înfățișat activitatea desfășurată de ministere și organismele centrale respective, de organizațiile de partid, au evidențiat rezultatele obținute de comisiile, de conducerea ministerelor, de toți lucrătorii aparatului central în activitatea lor de mare răspundere. În același timp, mulți au adus o serie de critici, pe deplin îndreptățite, în legătură cu stilul și metodele de muncă din ministere.

S-au făcut referiri la o serie de practici birocratice ce se mai manifestă, încă destul de puternic, în activitatea unor ministere și organe centrale. Unii tovarăși au încercat să facă și referiri autocritice — acestea au fost, e drept, destul de timide. Sper că în cadrul consiliilor de conducere, în activitatea ministerelor spiritul autocritic nu este tot așa de slab cum s-a manifestat aici. În orice caz, așa dori să exprim speranța că în analizele ce vor avea loc în continuare, cu toți lucrătorii din ministere, se va ține seamă de aceasta și se va arunca o privire mai atentă asupra metodelor de muncă, a deficiențelor existente, se va adopta o atitudine mai autocritică, dezvoltând curajul lipsurii și greșelile spre a se putea găsi căile cele mai bune de perfecționare a activității de viitor.

S-au făcut o serie de propuneri cu privire la activitatea în perspectivă — desigur, trebuie să spunem deschis, mă așteptam să fie făcute mai multe sugestii. Poate tovarășii apreciază că merge totul bine,

că nu mai sînt prea multe lucruri de îmbunătățit și, ca atare, nu au considerat necesar să facă sugestii și propuneri pentru îmbunătățirea activității. După părerea mea, era util să se discute aici mai pe larg asupra măsurilor ce trebuie luate în viitor. Mai sînt încă multe lucruri de îmbunătățit în activitatea ministerelor și organelor noastre centrale, în toate sectoarele de activitate.

În general, însă, se poate aprecia că dezbaterile au fost utile. Ele vor exercita, fără îndoială, o influență pozitivă în perfecționarea activității aparatului central, se vor resemăna și în muncă ministerelor și organelor centrale. Mai cu seamă întreprinderile și unitățile subordonate organelor centrale vor respira în activitatea lor mîsurile de îmbunătățire care vor decurge din această consfătuire.

Pentru a aprecia în mod corespunzător activitatea aparatului central, trebuie să pornim de la felul cum se realizează hotărârile Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale. În general, putem spune acum, în anul celei de-a XXX-a aniversări a răsturnării dictaturii militare fasciste, a eliberării patriei de sub dominația fascistă, că în perioada construcției socialiste am realizat succese remarcabile în toate domeniile de activitate. Avem bune rezultate în realizarea planului cincinal 1971—1975. Vă sînt cunoscute aceste rezultate și nu mă voi referi la ele. Dorosc numai să subliniez că ele demonstrează pe deplin realismul planului cincinal, evidențiază că există toate condițiile ca angajamentele asumate de organizațiile de partid, de colectivele de oameni ai muncii pentru realizarea cincinalului într-un termen mai scurt să fie îndeplinite cu succes.

Am ascultat aici relatările primului secretar al municipiului București, tovarășul Cioară, privind la felul cum se îndeplinește angajamentul organizației de partid din Capitală de a realiza cincinalul în patru ani și jumătate. Am înregistrat cu multă satisfacție că organizația de partid a Capitală își reaffirmă acest angajament. (Aplauze puternice).

Succesele pe care le-am dobîndit în toate domeniile de activitate sînt o puternică demonstrație a justetei liniei generale politice, marxist-leniniste,

la Partidului Comunist Român, care aplică în mod erar legățile generale ale dezvoltării sociale la condițiile concrete din țara noastră.

Trebuie să menționăm și în acest cadru, că tot ceea ce realizăm în înlăptuirea programului de dezvoltare economică-socială a României socialiste se datorește clasei noastre muncitoare, care își îndeplinește cu cinste rolul de clasă conducătoare a societății, înlăptuiește neabătut politica de industrializare socialistă a patriei, de ridicare generală a României. (Aplauze puternice). Să țesele în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste sînt nemijlocit legate de activitatea creatoare a țărănimii cooperatiste, a întregii noastre țărănimii, care înlăptuiește neabătut politica partidului, asigurînd, în strînsă alianță cu clasa muncitoare, cu celelalte categorii sociale, mersul înainte al societății. Trebuie, de asemenea, să evidențiem rolul tot mai important pe care îl joacă intelectualitatea din țara noastră — în strînsă colaborare cu muncitorimea și țărănimia — în înlăptuirea întregului program elaborat de Congresul al X-lea. Datorăm realizările noastre tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate. Întregului popor care, sub conducerea partidului comunist, dă viață politicii interne și externe a partidului și statului, politică ce corespunde pe deplin năzuințelor întregii națiuni socialiste. (Aplauze puternice).

Consider necesar că, în cadrul consfătuirii cu activul central de bază, să menționăm contribuția de mare însemnătate pe care aparatul nostru de stat, ministerele, celelalte organe centrale o aduc la organizarea întregii activități de înlăptuire a hotărârilor de partid, a legilor țării. Pe baza rezultatelor generale în înlăptuirea planului cincinal, putem aprecia că aparatul de stat își îndeplinește în bune condiții sarcinile încredințate de partid, de popor. (Aplauze puternice).

După cum se știe, Comitetul Central al partidului a adoptat, în ultimii ani, o serie de măsuri în vederea perfecționării planificării și conducerii activității economico-sociale. Au fost create o serie de organe, începînd de la întreprinderi și pînă la conducerea ministerelor, care asigură înlăptuirea principiului conducerii colective, ca prin-

cipiu de bază al întregii noastre activități. Aceste organisme și-au dovedit pe deplin utilitatea, reușind, în cîțiva ani de cînd au fost constituite, să desfășoare o activitate rodnică în toate domeniile de activitate. Au fost luate, de asemenea, măsuri de perfecționare a organizării aparatului central, de eliminare a unor paralizișme și practici birocratice, de creștere a eficienței muncii și a operativității și spiritului de răspundere. Și în această direcție putem aprecia că avem rezultate bune. Viața a demonstrat că aceste măsuri erau necesare: ele au imprimat un curs mai viu întregii activități. Putem spune că măsurile de perfecționare a con-

ducerii și planificării, a organizării activității aparatului de stat au exercitat o puternică influență asupra înlăptuirii sarcinilor în toate domeniile. În realizarea unui asemenea program grandios trebuie să avem permanent în vedere necesitatea de a găsi formele organizatorice, metodele și stilul de muncă corespunzătoare, în vederea unirii eforturilor maselor largi populare într-o direcție unică. În cadrul consfătuirii cu activul de bază central al statului putem aprecia că și în domeniul conducerii activității economico-sociale avem rezultate bune, că mergem pe o cale corespunzătoare necesităților actuale ale dezvoltării României. (Aplauze puternice).

Necesitatea eliminării formularisticii, simplificării aparatului central de stat, întăririi spiritului de răspundere în munca ministerelor

Stimați tovarăși,

Aprecînd aceste mărele realizări, activitatea organelor noastre de stat care înlăptuiește neabătut, sub conducerea partidului, sarcinile mari ce le revin, nu putem trece cu vederea o serie de lipsuri ce continuă să se mai manifeste. Trebuie să spunem deschis la această consfătuire, că, din păcate, în activitatea ministerelor, a organelor republicane există încă multe lipsuri și carențe ce influențează negativ asupra eficienței vieții economice. M-aș referi, în primul rînd, la faptul că încă nu în suficientă măsură, aparatul nostru de stat rezolvă operativ, cu spirit de răspundere, problemele mari ce îi stau în față. Sînt infirizări cu totul nejustificate în soluționarea multelor probleme de care depinde bunul mers al activității întreprinderilor, unităților economico-sociale în general.

În primul rînd, se mențin serioase lipsuri în felul în care ministerele și organele noastre centrale întocmesc planurile. Ele nu țîn seamă în suficientă măsură, la întocmirea planurilor, de necesitatea folosirii la maximum a capacităților de producție, a forțelor materiale și umane de care dispun, de buna corelare a diferitelor capitole ale planului și, mai cu seamă, de asigurarea bazei tehnico-materiale necesare înlăptuirii planurilor. Desigur, planurile

se îndeplinesc și se depășesc, dar sînt cu toții cite probleme trebuie rezolvate în fiecare săptămînă, în fiecare zi chiar, și care sustrag cadrele noastre de la alte activități. Asemenea probleme pot și trebuie să fie evitate prin întocmirea judicioasă a planurilor. Știm cu toții cît timp se risipește pentru soluționarea unor probleme de aprovizionare, ce greutăți întîmpină întreprinderile în această direcție. Acest fapt determină ca, de multe ori, să se lucreze ore suplimentare, să se muncească și duminică pentru realizarea planului, în timp ce în zilele și în orele de lucru obișnuite nu se lucrează cu întreaga capacitate.

Am început cu această problemă pentru că rolul aparatului nostru central este tocmai acela de a asigura o bună planificare a întregii activități și, desigur, în primul rînd a activității economice, o bună organizare a aprovizionării tehnico-materiale în vederea îndeplinirii planului de dezvoltare economică-socială a țării.

Sînt încă lipsuri serioase în organizarea cercetării științifice, mai cu seamă în introducerea rapidă în producție a rezultatelor cercetării și

(Continuare în pag. a 2-a)

Ședința Consiliului de Stat

În ziua de 12 aprilie 1974, a avut loc, la Palatul Republicii, ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

La ședință au participat ca invitați miniștrii și alți conducători ai organelor centrale de stat, precum și președinți ai unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

Consiliul de Stat a dezbătut și aprobat Statutul Consiliului Intero Cooperatist, Statutul Asociației Intero Cooperatiste și Statutul cooperării și asocierii dintre unitățile de stat și cooperative agricole de producție.

De asemenea, au fost modificate decretul de organizare și funcționare ale Ministerului Industriei Chimice, Ministerului Industriei Metalurgice, Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini-Unelte și Electrotehnicii și Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, înființîndu-se, în structura organizatorică a acestora, direcții de cooperare economică internațională și comerț exterior; a fost aprobată, de asemenea, modificarea denumirii Ministerului Comerțului Exterior în Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, înființîndu-se în cadrul acestuia, direcția generală de cooperare economică internațională, potrivit noilor sarcini ce revin ministerului în acest domeniu.

A fost aprobat decretul privind reglementarea activității de inspecție comercială de stat.

Au fost ratificate următoarele convenții, acorduri și protocoale internaționale: Convenția privind înființarea Uniunii Economice Internaționale pentru organizarea cooperării în producție, a livrării de utilaje și acordarea de asistență tehnică în construirea de centrale nucleare electrice „Interatomenerg”; Convenția privind creșterea Organizației Internaționale pentru colaborare economică și tehnico-științifică în domeniul industriei electrotehnice „Interelctro”; Convenția cu privire la recunoașterea și echivalarea reciprocă a documentelor de absolvire a instituțiilor de învățămînt mediu, mediu de specialitate și superior, precum și a documentelor de acordare a titlurilor științifice și a gradelor didactice; Convenția de asistență medicală dintre guvernul Re-

publicii Socialiste România și guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord și a Protocolului la această Convenție; Acordul dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Statelor Unite ale Americii privind transporturile aeriene civile; Acordul de schimburi culturale dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Peru; Acordul de colaborare culturală dintre guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Ecuador; Acordul între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Populare Chineze referitor la transmiterea în folosință a unor terenuri și construirea pe bază de reciprocitate, a sediului Ambasadei Republicii Socialiste România la și sediului Ambasadei Republicii Populare Chineze la București; Protocolul la Convenția internațională pentru pescuitul în Nord-Vestul Oceanului Atlantic, referitor la amendamentele la Convenție, încheiat la Washington, la 6 octombrie 1970; Protocolul semnat la Viena la 7 iulie 1971 referitor la un amendament al Convenției privind aviația civilă internațională, încheiată la Chicago la 7 decembrie 1944. De asemenea, a fost aprobat Statutul Organizației Mondiale a Turismului.

Toate decretul adoptate au fost, în prealabil, discutate și avizate favorabil de comisiile permanente de specialitate ale Marii Adunări Naționale, precum și de Consiliul Legislativ.

Consiliul de Stat a examinat Darea de seamă asupra activității Tribunalului Suprem pe anul 1973 precum și Raportul cu privire la activitatea desfășurată de organele procuraturii în anul 1973. Consiliul de Stat a aprobat Darea de seamă și Raportul prezentat, subliniind necesitatea ca organele de justiție și procuratură să acționeze în continuare pentru întărirea legalității socialiste, apărarea cu fermitate a proprietății socialiste și a intereselor legitime ale cetățenilor.

În continuare, Consiliul de Stat a examinat informarea privind activitatea de primire și rezolvare a cererilor, reclamațiilor, sesizărilor și punerilor cetățenilor adresate Consiliului de Stat în anul 1973 și a adoptat măsurile necesare pentru o mai justă și operativă soluționare a acestora.

Primiri la tovarășul Nicolae Ceaușescu

Tovarășul Umberto Terracini, senator, membru al Direcției P. C. I.
Delegația Comitetului de Eliberare al Organizației Unității Africane
Secretarul pentru comerț al S.U.A.

(în pag. a 4-a)

Noi succese în întrecere



E.M. ANINOASA SECT. IV: Brigadierul Toader Tărbuzan și șeful de schimb Vasile Codrea după ieșirea din șut Foto: Ion LEONARD

La sectorul V al minei Lonea

Hărnicie, pricepere, asistență tehnică permanentă

La realizarea celor 750 de tone peste sarcina de plan, cit a acumulat de la începutul lunii sectorul V al minei Lonea un rol important l-au avut atit hărnicia și priceperea mine-rească, cit și aprovizionarea tehnică cu materiale a lucrătorilor de muncă, asistența tehnică permanentă acordată, intervențiile operative ale personalului electro-mecanic în remedierea unor defecțiuni. Din rîndul personalului mediu tehnic s-au evidențiat în mod deosebit maistrul mineri Gheorghe Dombi, Nicolae Prescan și Gheorghe Paraschiv, maistrul electro-mecanicii Nicolae Teaciu, Petru Rusu și maistrul principal Aron Vasii care s-au preocupat cu toții de asigurarea tuturor condițiilor necesare brigăzilor.

La abataje cele mai bune rezultate le-au obținut brigăzile conducute de Constantin Chitoiu (plus 380 tone) și Gheorghe Cuzulov (plus 116 tone).

Din nou despre

Acțiunile cultural-educative la sfîrșit de săptămînă

Au trecut cîteva luni de zile de cînd programul cluburilor și caselor de cultură întocmite pentru sfîrșitul săptămînii, nu numai că au stagnat, ci în unele locuri, chiar au regresat. Odată cu creșterea timpului liber al minerilor, destinat odihnei, recreerii și îmbogățirii cunoștințelor lor, instituțiile culturale din Valea Jiului au avut sarcina de a-și coordona astfel activitatea încît să atragă oamenii muncii la acțiuni diverse, difuzate pentru a răspunde la cît mai multe interese și preferințe.

Ce aspect cultural-educativ, dirijat, au zilele de repaus ale minerilor acum? La E.M. Lupeni l-am întîlnit pe tovarășul Ioan Ghinea, prim-secretar al Comitetului orașeneș de partid, care ne-a oferit cîteva detalii în această privință.

— Atenția noastră se orientează mai mult asupra căminelor muncitorești, locuri relativ omogene sub raportul sferei de interese în care acțiunile educative complexe se poate desfășura în foarte bune condiții. Simbătă (în urmă cu o săptămînă — n.r.) au fost

organizate două spectacole ale artiștilor amatori de la club, iar duminică tinerii mineri au fost cuprinși într-o largă acțiune de gospodărie și înfrumusețare a localității (transportarea pămîntului vegetal pentru zonele vorzi, demolări în cartierele Braia și Grafit, plantări etc). După orele de muncă patriotică tinerii au participat la manifestări sportive (popice, tenis, meciuri de fotbal). Împreună cu cercul „Prietenii noului angajat”, al cărui scop este să faciliteze și să grăbească încadrarea lor nu numai în colectivele de muncă, ci și în localitate, mai sînt o serie de activități culturale, legate de procesul de producție. De pildă, joi, brigada artistică de agitație a clubului muncitoresc a prezentat un program în sala de apel, cu un text axat pe abaterile disciplinare, concretizate și însoțite de proiecția unui film al cînelubului „Amafilm”.

Despre programul cultural

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 3-a)

Succesele unui tînar colectiv de muncă

Un bilanț întocmit în cursul zilei de ieri la sectorul de producție al minei Livezeni evidențiază faptul că de la începutul anului a fost extrasă peste prevederi o cantitate de 5570 tone de cărbune. Din acestea, „participarea” primei decade a lunii aprilie se cifrează la 713 tone, ilustrînd odată în plus faptul că ritmicitatea producției se numără printre caracteristicile activității acestui harnic colectiv de muncă. Minerii din cea mai tînară mină a bazinului și-au

propus să mai extragă, suplimentar, pînă la 1 Mai, încă 1500 tone de cărbune. Printre cei care se remarcă în mod deosebit prin munca depusă în aceste zile pot fi citați minerii din brigăzile de frontalități conduse de Costache Zaharia și Traian Ștut, precum și cei din brigăzile de pregătire conduse de Constantin Peioiu și Gheorghe Nicorău care obțin productivități ridicate ca urmare a unei organizări a activității de la fronturile de lucru.

La E. M. Dilja

Productivități sporite în abatajele cameră

La sectorul I al minei Dilja, toate brigăzile și-au realizat sarcinile de plan însumind o depășire, de la începutul lunii, de 455 tone. Sporul de producție obținut se datorește creșterii productivității muncii. În abataje productivitatea realizată depășește cu 1 200 kg/post indicatorul planificat.

S-a remarcat în mod deosebit brigada condusă de tî-

nărul miner Vasile Buta care a obținut o depășire de 870 kg/post, urmată de brigăzile conduse de Petru Nemeșcaș, cu un plus de 490 kg/post și Emil Aionescu cu 474 kg/post.

La obținerea acestor rezultate bune trebuie menționat, de asemenea, aportul deosebit al personalului de deservire.



Elveii anilor I-C, II-B, III-C și IV-B de la liceul teoretic din Petrosani încinși într-o tînerească acțiune de muncă patriotică pe strada Viitorului din Petrosani, între blocurile E-1 și E-2. Printre ei am întîlnit și niște animatori: profesorii Elena Golgoțiu, Ștefan Csutac și Ghiță Pop angrenați cu aceeași efervescență și pasiune în această activitate.

CUM ÎNȚĂRIM TĂRĂRILE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a 2-a)

O altă problemă de importanță deosebită a activității noastre este aceea a relațiilor economice internaționale. Trebuie să aplicăm cu mai multă fermitate prevederile legii potrivit căreia fiecare ministru poartă răspunderea deplină pentru realizarea sarcinilor de colaborare internațională, alături de cele privitoare la export și importul, și să operăm în mod eficient în cadrul aparatului central, pentru toți oamenii muncii este clar că dezvoltarea în ritm intens a țării noastre presupune o largă colaborare internațională cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, inclusiv cu statele capitaliste dezvoltate, în cadrul diviziunii generale a muncii, pe baza deplinei egalități, a respectului față de interesul propriu și al celorlalți, și participare activă la diviziunea internațională a muncii, fără o largă cooperare internațională, nu se poate asigura dezvoltarea în ritm intens a țării noastre, nu se poate ridica nivelul de trai material și spiritual al poporului! Relațiile economice internaționale constituie un factor determinant pentru dezvoltarea cu succes a țării noastre. De la acest adevăr, de la această realitate trebuie să pornim cu toți atunci când analizăm problemele colaborării economice externe.

Din păcate, încă multe ministere tratează superficial, fără suficientă răspundere, această latură a activității noastre. Același lucru este valabil și pentru centrale, pentru întreprinderi. Mulți își închipuie — așa cum s-a menționat, de altfel, și astăzi aici — că datoria lor se limitează la a cere valută pentru import. Ei nu știu prin problema care în primul rând, trebuie să realizeze această valută și apoi să propună ce să importe.

Tovarăși din Ministerul Comerțului Exterior trebuie să înțeleagă bine că a vorbi despre răspundere a ministerelor, a centralelor și întreprinderilor nu înseamnă a diminua cu nimic răspunderea Ministerului Comerțului Exterior, care este organul unic al statului nostru pentru înfăptuirea relațiilor economice externe, inclusiv pentru realizarea cooperării internaționale. El trebuie să acționeze cu mai multă fermitate, ajutând celelalte ministere și colaborând cu ele pentru soluționarea și mai corespunzătoare a problemelor multiple pe care le ridică comerțul exterior și cooperarea internațională. Am realizat, după cum știți, în ultimul timp, o serie de acorduri și înțelegeri de cooperare în producție cu diferite țări. Vom extinde aceste activități în viitor. În ansamblul relațiilor economice, acordurile și înțelegerile de cooperare în producție vor căpăta o pondere tot mai mare. Trebuie înțeles că această activitate constituie un capitol distinct al planului fiecărui ministru, care cere să fie urmărit la fel cum se urmărește planul de producție dintr-un sector sau altul. Trebuie urmărită realizarea cooperării precum și activitatea întreprinderilor realizată prin cooperare, atât în țară cât și în străinătate. Prin organismul creat recent, Ministerul Comerțului Exterior trebuie să asigure conducerea și îndrumarea unitară a acestei activități.

Răspunderi importante au în planificarea activității economice și organele de sinteză — planificarea, finanțele. Ele sînt de sinteză în sensul că unesc planurile departamentale într-un plan unic, dar ele poartă aceeași răspundere pentru buna întocmire și realizare a planurilor de producție, a planului financiar, pentru activitatea de planificare și activitatea financiară. Menționez aceste organisme pentru că se pare că mulți au înțeles, în trecut, că sinteza înseamnă mai puțin activitate practică de planificare și de conducere a economiei, mai puțin activitate concretă de asigurare a unei funcționări a aparatului financiar. Avem legi clare în această privință. Vreau, totuși, să subliniez răspunderea pe care o au aceste organisme. Să nu se înțeleagă că, dacă am insistat asupra răspunderii ministerelor economice, organele de sinteză pot să diminueze răspunderea lor și să diminueze. Dimpotrivă, ele trebuie să lucreze permanent, zi de zi, cu ministerele, să le ajute la întocmirea planurilor, să soluționeze, pe parcursul elaborării planurilor, diferitele probleme de coordonare între ministere, probleme de ansamblu care privesc întreaga economie. Atunci când un ministru a terminat cu întocmirea planului, el trebuie să alăbe garanția că în celelalte ramuri și sectoare își găsește soluționarea problemelor de care depinde planul său. Rolul de coordonator îl are C.S.P.-ul, pe linie financiară Ministerul de Finanțe, iar pe linia forței de muncă — Ministerul Învățămîntului și Ministerul Muncii — căruia îi place să se numească organ de sinteză în sensul de a

răspunde mai puțin de asigurarea pregătirii forței de muncă. (Animatie). Sînt necesare clarificări pentru ca fiecare să știe mai bine de ce răspunde și ce datoric are de îndeplinit. Am menționat unele neajunsuri în cercetarea științifică și introducerea tehnicii noi. Prin crearea institutelor centrale, a C.N.S.T.-ului, prin existența unor direcții tehnice în ministere, dispunem de organismele corespunzătoare pentru soluționarea în bune condiții a acestor probleme. Răspunderea o au direct conducerile ministerelor. Ni-meni nu trebuie să arate spre C.N.S.T. sau mai știu eu unde; fiecare în domeniul său de activitate, să asigure ca cercetarea științifică să răspundă cerințelor planului de producție, să asigure folosirea rapidă a rezultatelor cercetării proprii, a licențelor, ridicarea nivelului tehnic al producției. La întocmirea planului, aceasta trebuie să constituie o preocupare de prim ordin a ministerelor. Pentru înfăptuirea acestor sarcini poartă răspunderea ministerul, conducerea sa, consiliul de conducere. Sînt și în această privință unele lucruri de clarificat. Odată cu crearea institutelor centrale, trebuie să crească mai mult rolul lor în coordonarea, în cadrul ministerului respectiv, a problemelor cercetării și introducerii tehnicii noi. Aceste probleme nu trebuie să mai rămînă în atribuția direcției tehnice, care se ocupă mai mult de latura administrativă, decît de

Să sporească răspunderea în realizarea investițiilor, să fie închisă orice porțiță de risipire a mijloacelor materiale și financiare ale statului!

S-a vorbit aici de problema investițiilor, a eficienței economice. Și în acest domeniu avem neajunsuri serioase. Aș dori să clarificăm câteva probleme care mi se par de mare importanță pentru activitatea noastră viitoare. În ultimii doi-trei ani, am acordat drepturi foarte largi, ministerelor întreprinderilor, de a angaja cheltuieli — pînă la 70 de milioane — desigur, cu aprobarea Băncii de Investiții și cu îndeplinirea altor condiții. Nu mai că e greu să prindă buciile să știe că de necesar este o dezvoltare sau o investiție. Ca să meargă treaba mai operativ, unii au împărțit investițiile pe mai multe unități, au fracționat-o. Se vedea că împărțirea o știu bine. (Animatie). O investiție, care este un tot, a fost împărțită în cîteva secții și s-a început investiția pe secții, pe fracțiuni. În fond, s-au angajat investiții mari fără un control și o justificare, tehnică. Așa au apărut dezvoltări nejustificate, așa s-au construit clădiri pentru birouri, răspundere fonduri în detrimentul dotării cu mașini și utilaje, hoțărâre pentru producție. Am luat măsuri necesare pentru a opri aceste tendințe. Unii au interpretat aceasta ca o restrîngere a drepturilor. Să înțelegem bine! Ni-meni nu are dreptul să cheltuiască un leu fără aprobare specială în această direcție! Ni-meni nu poate prinde să aibă dreptul de a angaja cheltuierea mijloacelor materiale și financiare ale societății așa cum dorște el! Fiecare poate angaja, fără nici o aprobare, cheltuirea mijloacelor personale. Aceasta este treaba lui. Dar a considera că dezvoltarea drepturilor merge pînă la angajarea în mod arbitrar a mijloacelor statului înseamnă a face o mare greșală — care, de altfel s-a făcut la un moment dat, răsfrîngîndu-se negativ asupra dezvoltării societății noastre. Totul trebuie să fie cuprins în plan! Orice investiție, fie și de o mie de lei, orice dezvoltare trebuie cuprinsă în plan! La întocmirea planului trebuie să se justifice de ce este necesară investiția. Să se stabilească prin plan tehnologia, mașinile ce se vor introduce. După obținerea aprobărilor necesare, conducerile ministerelor, centralele, întreprinderile au răspunderea deplină, au toată inițiativa, toată autonomia să organizeze muncile pentru realizarea planului în cele mai bune condiții.

Imi pare rău că n-am spus cu mine un document — este adevărat, destul de voluminos — din care reiese cum se întocmește bugetul de stat înainte de război, cel de strict era atunci bugetul de stat. El era aprobat de parlament sau prin decret și nu a existat parlamentul. În trecut se stabilea pînă și ultimul leu ce putea fi cheltuit, bugetîndu-se și pentru ce. În buget apărea nomenclatura tuturor funcțiilor ministerelor, de la ministru și pînă la portar. Ni-meni nu putea, în cursul

latură tehnică a producției. Să pornim de la necesitatea ca institutul central, consiliul de conducere al acestuia să fie forul tehnico-științific, chemat să răspundă alt de cercetare, cit și de înnoirea și perfecționarea producției și tehnicii în sectoarele respective. Ele sînt dezbătute problemele, cu participarea celor mai buni specialiști din departamentul respectiv și din întreprindere. Să unim toate aceste forțe pentru a da posibilitate soluționării la un nivel corespunzător a problemelor tot mai complexe ce se pun în acest domeniu. Direcția tehnică să ajute întreprinderile, jos, în înfăptuirea acestor măsuri. La rîndul său, Consiliul Național al Cercetării și Tehnologiei trebuie să asigure, pe planul științei și tehnicii, ceea ce realizează planificarea pe planul întregii economii: o bună corelare între diferitele sectoare și departamente și problemelor de cercetare, a introducerii tehnicii. Dară avem de soluționat ceva în metalurgie și este necesar ca și chimia să contribuie la aceasta. C.N.S.T.-ul să asigure coordonarea astfel ca toate sectoarele să soluționeze în același timp problemele. Altfel, cineva poate veni să spună că a descoperit lucruri deosebite, minuni chiar, și că nu le poate realiza din cauza cuturii sau cuturii ministrului. C.N.S.T.-ul trebuie să-și asume cu mai multă răspundere sarcinile ce-i revin și să acționeze cu mai multă fermitate.

anului, angaja mai mulți funcționari sau accoada grade mai mari decît se prevedea în lege. Unii tovarăși vor spune, poate, asta este birocrațism. Nu, tovarăși! Aceasta este ordine. Nu putem menține situația care a existat la noi, cînd fiecare cerea fond de salariu și în limita acestuia putea accoada grade și angaja noi salariați. Așa am ajuns la creșterea personalului. Așa s-a ajuns în unele ministere să treacă din funcționari în birouri la trupă de sus. Ne-am pomnit la un moment dat, în C.S.P., numai cu inspectoriștii. Așa s-a întâmplat și în alte ministere. În unele institute de proiectare și cercetare. Trebuie să înțelegem că este necesar să punem în această privință ordine destinsă. Odată cu aprobarea planului se aprobă și forța de muncă, personalul, pe grade. Acesta nu este birocrațism, ci o necesitate a conducerii în spiritul ordinii și disciplinei, nu al anarhiei. Același lucru e valabil pentru investiții, pentru cheltuieli de dotări și așa mai departe. Se dădea în trecut o sumă pentru dotare și fiecare ministru schimbă anul birourile, scamele, canapelele. Se credea că, cu cît sînt birourile mai mari și mai luxoase, cu alt ministru sau adjunctul de ministru este mai capabil, are prestigio mai mare. După cît se spunea, din acest punct de vedere Ministerul Transporturilor pare să ocupe primul loc. (Animatie).

De ce mă refer la toate acestea? Pentru că este necesar să punem ordine în cheltuielile materiale. Să punem capăt risipii sub orice formă. Să înțelegem că nu mai trebuie să lăvăm nici un fel de porțiță prin care să se risipească mijloacele materiale și financiare ale statului. Trebuie să asigurăm o strictă evidență a cheltuielii fondurilor în conformitate cu programul de dezvoltare generală a țării. Numai astfel vom putea asigura ridicarea rapidă a nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii. (Aplauze puternice).

Acosta presupune să elaborăm rapid norme și normative clare, de care să se țină seama din se întocmesc planul. Trebuie să existe un cadru de norme și normative în domeniul financiar. Acest lucru trebuie să-l realizăm și în construcții, în investiții, pe toate.

Trebuie să trecem rapid la înfăptuirea programului de specializare și profilare; să trecem la tipizarea rapidă a producției. S-a început ceva în această privință acum un an. S-a realizat o reducere de la 30.000 de sortimente și tipodimensiuni de metal, la 7.000. Tot au mai rămas însă multe. Dar reducerea de la 30.000 de sortimente și tipodimensiuni de metal, este circula în economia noastră, la 7.000 constituie un salt. Trebuie să mergem mai departe. Cum putem realiza în producția noastră să avem 7.000 de sortimente și tipodimensiuni? Ce fel de producție metalurgică putem face astfel? Cum putem realiza importul? Noi importăm și o tonă și 100 kg de metal. Cum

concedăm această economie planificată? Lăsam treburile la fantazia fiecărui producător. Unii, care în viața lor n-au văzut mașina pe care sînt puși să-o proiecteze — pentru că au fost luți direct din facultate și trimiși în institut — spun că au citit într-o revistă că pentru prototipul respectiv le trebuie un anumit metal. Dacă în înțelesul caracteristicilor are acest metal, se uită nedumiri că li se pune o asemenea întrebare (Aplauze). Nu vreau să jignesc pe nimeni, dar trebuie să înțelegem că nu se poate conduce o economie planificată, și de altfel, nu numai planificată, fără o tipizare clară a materialilor, a aparatului de măsură și control, a sistemelor de automatizare. Avem sute de fabrici de aparate de măsură și control. Cum putem asigura producerea în țară a acestor diversități de aparate, cum putem repara această aparatură, cum putem pregăti cadrele care să o conducă? Sîntem la începutul însușirii asupra a ceea ce sînt avem din punct de vedere de automatizare. Cum putem asigura buna funcționare a acestora? Trebuie înțeles că soluționarea problemei tipizării materialilor, a tuturor pieselor, a mașinilor constituie o necesitate imperioasă. Proiectantul trebuie să asigure produsul necesar instalației realizate în România.

Este necesar să tipizăm instalațiile, mașinile, utilajele, să nu mai avem nici un fel de excoțion, nici un fel de gândire poetică în domeniul economic. Proiectantul trebuie să consulte normele existente și ențele de sarcini, iar atunci cînd proiectează să se documenteze asupra a ceea ce se produce în țară și în lume și să se gîndească în birou. Dacă apare o necesitate deosebită, el trebuie să obțină o probare, nu de la ministru ci de la cei care au aprobat proiectul. I-am normat și tipizat. Asemenea ordine trebuie să introducem dintr-o dată în favoarea dezvoltării economice planificate, eficiente, raționale. Aparatul central trebuie să elaboreze, împreună cu cadrele de cercetare, cu specialiștii, norme și tipizări pe care să

Necesitatea mai bunei repartiții a cadrelor, a reciclării și rotirii lor periodice

Sînt și multe probleme legate de felul în care folosim și repartizăm cadrele în diferite domenii de activitate. În mod deosebit dorim să atrag atenția asupra unei mai bune foloșiri a cadrelor tehnice. Chiar și în domeniul științific și științific, o impresie este că supra situațiile de astăzi din ministere arată că o parte importantă din activități periferice, de birou, nu în activitatea tehnică. Problema centrală a dezvoltării noastre industriale este dezvoltarea rapidă a tehnicii, ridicarea nivelului cultural al producției. De aceea, este necesar să trecem rapid la scoaterea din birouri și din activitatea administrativă a cadrelor tehnice, deplasîndu-le în sectoarele tehnice, în sectoarele de proiectare, acolo unde este necesar. Multe ministere se plîng că au gresit în proiectare. De aceea, este necesar să găsim zeci de tehnicieni buni — unii avînd o experiență mai mare decît cei ce lucrează în proiectare — care fac munci de birou. Este necesar ca inginerii să înțeleagă că au învățat nu pentru a minui hîrtiile, pentru a face rapoarte și statistici, ci pentru a construi mașini, utilaje, pentru a contribui la dezvoltarea tehnicii în România. El trebuie să lupte pentru a trece la această activitate. (Aplauze puternice).

În aparatul central trebuie să aplicăm cu mai multă fermitate prevederile legii, atât cu privire la reciclare, cit și cu privire la rotirea periodică a cadrelor. Dacă un inginer va

Să fie intensificată activitatea organizațiilor de partid, să se asigure participarea activului din ministere la întreaga muncă politică a partidului nostru!

Este necesar să avem în vedere ridicarea nivelului politice și ideologic al cadrelor din aparatul de stat. Asistăm în unele sectoare la o tehnocratizare, chiar la o funcționarizare a aparatului, ceea ce, fără îndoială, nu poate să nu aibă repercusiuni negative. Dacă am vorbi pe bază de statistici, ne-am putea declara mulțumim de situația din aparatul central, am putea spune că muncă politico-educativă este bună. Avem, din totalul de 17.000 persoane existente în aparatul de stat central, aproape 10.000 membri de partid, adică 60 la sută din totalul per-

sonalului. Dar analizînd cum își desfășoară activitatea organizațiile de partid din aceste ministere, trebuie să spunem că nu putem fi de deplin mulțumim. Am luat, e drept, un șir de măsuri. Am numit și instructori ai Comitetului Central care să ajute muncă de partid în ministere. Dar, eu tîntu acestuia, nu se poate spune că organizațiile de partid, cit un număr așa de mare de membri, își îndeplinesc rolul. De altfel, lipsurile de care am vorbit aici nu pot fi scoțite în afara răspunderii comunistilor, a organizațiilor de partid. Este de înțeles că atît realizările, succesele, cit și activitățile aparțin și organizațiilor de partid. Dacă toate organizațiile noastre de partid și-ar fi înțeles mai bine rolul și sarcinile pe care le au, dacă ar fi acționat cu mai multă exigență, multe din aceste neajunsuri nu s-ar mai fi manifestat.

Este o realitate că nu peste tot organizațiile de partid dezbăt în mod eficient problemele de bază ale activității ministerelor. Ele nu acționează suficient pentru a influența membrii de partid în îndeplinirea activităților lor, nu trag la răspundere în mod form pe comunistii pentru felul cum își îndeplinesc sarcinile. Trebuie să acționăm pentru îmbunătățirea activității și a vieții de partid, pentru creșterea calității organizațiilor și al comunistilor în muncă de perfecționare a activității ministerelor, a tuturor organismelor centrale. Este necesar să plecăm de la prevederile statutului! Nu lipsa dreptului de control — cum a spus aici un secretar de control al partidului — este ceaastă privință nu s-a realizat aproape nimic. Nu este suficient să avem calculatorul. Sarcina principală este să trecem la organizarea pe baza nouă, centralizată, începînd de la întreprindere, a întregului sistem de evidență. Elaburarea unui sistem unic de producere a datelor și sisteme de obligatoriu pentru folosirea calculatorului și a celorlalte mașini de calcul; acest lucru nu s-a realizat în bune condiții. Tovarășii care a vorbit aici, de la acest institut, a uitat tocmai această problemă esențială. Este necesar să punem rapid ordine și în acest domeniu de activitate. Folosim mijloacele pe care le avem, cu o bună organizare, vom simplifica muncă, vom înlătura multe paralelisme din evidența noastră, vom reduce circulația hîrtiilor.

În general, am stabilit multe lucruri bune în mai toate domeniile, dar nu acționăm cu destulă hotărîre pentru a le scoțione în viață. Chiar în domeniul organizațiilor — avem și în consiliul ai organizațiilor — problemele nu sînt urmărite și dese pînă la capăt. Ceea ce se cere este să trecem la înfăptuirea neabătută a hotărîrilor, a legilor țării, pentru a ridica nivelul întregii noastre activități. Sînt lucruri esențiale pe care trebuie să le rezolvăm pentru a asigura perfecționarea conducerii, ridicarea ei la nivelul cerințelor actuale ale dezvoltării activității sociale.

Acțiunile culturale-educative

(Urmare din pag. 1)

Acțiunile culturale-educative sunt o parte importantă a activității noastre. Ele contribuie la creșterea nivelului cultural și ideologic al oamenilor muncii, la formarea unei conștiințe socialiste, la dezvoltarea intereselor și a capacităților intelectuale ale cetățenilor. În prezent, activitățile culturale și educative sunt desfășurate în mod activ în toate regiunile țării, dar există încă unele lacune și neajunsuri care trebuie să fie remediate.

Unul din aspectele importante este lipsa de interes și participare activă a activiștilor de partid și a comunistilor din aparatul central și la nivelurile inferioare. Este necesar să se realizeze o mai bună implicare a acestor cadre în activitățile culturale și educative, să se organizeze cursuri și seminarii pentru a le oferi oportunități de învățare și perfecționare profesională.

De asemenea, trebuie să se acorde mai multă atenție activităților culturale și educative în mediul rural, unde condițiile de trai sunt mai puțin favorabile și unde accesul la servicii culturale și educative este mai dificil. Este necesar să se organizeze cluburi culturale și să se angajeze cadre specializate pentru a desfășura activități culturale și educative în aceste zone.

În concluzie, este necesar să se întărească activitatea organizațiilor de partid și a comunistilor în domeniul activităților culturale și educative, să se asigure o mai bună implicare a tuturor activiștilor și să se acorde mai multă atenție activităților culturale și educative în mediul rural.

Agenda căminului cultural

• Astăzi, la ora 17, căminul cultural de Isicroni organizează o masă rotundă cu tema "Dezvoltarea economică și socială a județului Ilfov". Dezvoltarea economică și socială în trei decenii de construcție socialistă. Pentru mine (ora 18) s-a prevăzut o dezbateră despre programul partidului de formare a omului socialist și dezvoltarea. • Căminul cultural de la Bănița organizează, astăzi, la ora 14, o acțiune pe tema "Rolul femeii în societate".

le supun aprobării organelor respective pe care le avem. În a-S-a vorbit aici despre organizarea unitară a activității de conducere și informatică. Este adevărat că avem un program, am format și un institut, am construit în cierva just dete chiar și clădiri, dar n-aș putea să mă delect deloc multului cu felul în care se realizează programul stabilit. Aconsta nu atît din cauza mizeriei care există în sistemul de calculatoare și aparatură calculatoarelor și aparatură anexă necesară, deși și el trebuie criticat, cit mai ales din vina institutului, a celor puși să execute programul și cărora li s-a tras sarcina să treacă la organizarea unitară a sistemului și mijloacelor necesare pe care le avem. În această privință nu s-a realizat aproape nimic. Nu este suficient să avem calculatorul. Sarcina principală este să trecem la organizarea pe baza nouă, centralizată, începînd de la întreprindere, a întregului sistem de evidență. Elaburarea unui sistem unic de producere a datelor și sisteme de obligatoriu pentru folosirea calculatorului și a celorlalte mașini de calcul; acest lucru nu s-a realizat în bune condiții. Tovarășii care a vorbit aici, de la acest institut, a uitat tocmai această problemă esențială. Este necesar să punem rapid ordine și în acest domeniu de activitate. Folosim mijloacele pe care le avem, cu o bună organizare, vom simplifica muncă, vom înlătura multe paralelisme din evidența noastră, vom reduce circulația hîrtiilor.

În general, am stabilit multe lucruri bune în mai toate domeniile, dar nu acționăm cu destulă hotărîre pentru a le scoțione în viață. Chiar în domeniul organizațiilor — avem și în consiliul ai organizațiilor — problemele nu sînt urmărite și dese pînă la capăt. Ceea ce se cere este să trecem la înfăptuirea neabătută a hotărîrilor, a legilor țării, pentru a ridica nivelul întregii noastre activități. Sînt lucruri esențiale pe care trebuie să le rezolvăm pentru a asigura perfecționarea conducerii, ridicarea ei la nivelul cerințelor actuale ale dezvoltării activității sociale.

Acțiunile culturale-educative

(Urmare din pag. 1)

Acțiunile culturale-educative sunt o parte importantă a activității noastre. Ele contribuie la creșterea nivelului cultural și ideologic al oamenilor muncii, la formarea unei conștiințe socialiste, la dezvoltarea intereselor și a capacităților intelectuale ale cetățenilor. În prezent, activitățile culturale și educative sunt desfășurate în mod activ în toate regiunile țării, dar există încă unele lacune și neajunsuri care trebuie să fie remediate.

Unul din aspectele importante este lipsa de interes și participare activă a activiștilor de partid și a comunistilor din aparatul central și la nivelurile inferioare. Este necesar să se realizeze o mai bună implicare a acestor cadre în activitățile culturale și educative, să se organizeze cursuri și seminarii pentru a le oferi oportunități de învățare și perfecționare profesională.

De asemenea, trebuie să se acorde mai multă atenție activităților culturale și educative în mediul rural, unde condițiile de trai sunt mai puțin favorabile și unde accesul la servicii culturale și educative este mai dificil. Este necesar să se organizeze cluburi culturale și să se angajeze cadre specializate pentru a desfășura activități culturale și educative în aceste zone.

În concluzie, este necesar să se întărească activitatea organizațiilor de partid și a comunistilor în domeniul activităților culturale și educative, să se asigure o mai bună implicare a tuturor activiștilor și să se acorde mai multă atenție activităților culturale și educative în mediul rural.

Agenda căminului cultural

• Astăzi, la ora 17, căminul cultural de Isicroni organizează o masă rotundă cu tema "Dezvoltarea economică și socială a județului Ilfov". Dezvoltarea economică și socială în trei decenii de construcție socialistă. Pentru mine (ora 18) s-a prevăzut o dezbateră despre programul partidului de formare a omului socialist și dezvoltarea. • Căminul cultural de la Bănița organizează, astăzi, la ora 14, o acțiune pe tema "Rolul femeii în societate".

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Acțiunile culturale-educative

Primiri la tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Umberto Terracini, senator, membru al Direcțiunii P.C.I.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, vineri după-amiază, pe tovarășul Umberto Terracini, senator, membru al Direcțiunii Partidului Comunist Italian.

Întreținându-se cordial, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Umberto Terracini au făcut un larg schimb de păreri privind preocupările

actuale și de perspectivă ale Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Italian. Au fost abordate, de asemenea, aspecte actuale ale vieții internaționale, apreciindu-se evoluția favorabilă a evenimentelor internaționale din ultima vreme spre realizarea unei securități trănice pe continentul nostru, spre destindere și cooperare, spre instau-

rarea unor relații noi între state, care să asigure pacea, independența, dezvoltarea liberă a fiecărei națiuni. În acest cadru, s-a subliniat necesitatea unirii tuturor forțelor democratice, progresiste, anti-imperialiste, pentru triumful cauzei păcii și socialismului.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.

NAȚIUNILE UNITE 12

— Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: Plenara Adunării Generale își continuă dezbaterea de politică generală consacrată problemelor materiilor prime și dezvoltării.

Ministrul de externe al Columbiei, Alfredo Vazquez Carrizosa, a subliniat că, în ultimii ani, termenii schimburilor comerciale ale statelor în curs de dezvoltare s-au agravat continuu, iar statele Americii Latine sînt hotărâte să pună capăt acestei situații, care le afectează progresul economic și social. Este imperativ, a spus vorbitorul, ca statele industrializate să se abțină de la supraîncărcarea prețurilor produselor exportate de țările în curs de dezvoltare cu diferite impozite și taxe. Columbia, a subliniat vorbitorul, se pronunță pentru convocarea unei noi conferințe internaționale asupra problemelor economice în scopul revizuirii organizării actuale a comerțului mondial și al punerii sale pe bazele unei noi largi partii, pari a țărilor în curs de dezvoltare la progresul economic și tehnologic.

Gaston Thorn, ministrul de externe al Luxemburgului, a chemat la crearea unui fond internațional în scopul ajutorării țărilor aflate într-o situație economică precară. În context, el a cerut statelor industrializate să manifeste receptivitate față de nevoile, cererile și interesele vitale ale țărilor din Asia, Africa, America Latină și zona Caraibelor și să se angajeze cu acestea într-un dialog constructiv în scopul găsiturii unor soluții juste și echitabile problemelor dezvoltării, celor monetare, schimburilor comerciale, materiilor prime și, în general, democratizării vieții economice internaționale.

Habib Chatti, ministrul de externe al Tunisiei, a arătat că asistența internațională pentru dezvoltare a înregistrat o foarte modestă creștere în ultimii ani, în ciuda sporiilor considerabile a produsului național global al țărilor industrializate. Totodată, presiunile inflaționiste au fost transferate din statele dezvoltate în țările în curs de dezvoltare, iar criza monetară a provocat o agravare a

situației economice a acestor țări. Subliniind imperativul adoptării unor măsuri corective imediate, ministrul tunisiez s-a pronunțat pentru luarea în considerare a nevoilor, cerințelor și intereselor vitale ale statelor în curs de dezvoltare, fapt care trebuie să se reflecte în mod corespunzător în deciziile ce se vor adopta.

Miloš Minici, vicepreședinte al Consiliului Executiv Federal, secretar federal pentru afaceri externe al R.S.F.I., referindu-se la adoptarea unor soluții practice în domeniul favorabil cooperării economice internaționale, a propus efectuarea unor schimbări structurale în sistemul relațiilor economice, care să asigure condiții accelerații procesului de industrializare a țărilor în curs de dezvoltare și de modernizare a agriculturii lor, baze pe deplină suveranitate asupra resurselor lor naturale. El a subliniat, de asemenea, necesitatea creării de condiții favorabile accesului pe piețele externe al produselor țărilor în curs de dezvoltare, la prețuri de natură să pună capăt transferului veniturilor lor spre statele industrializate. Aceasta necesită realizarea unui acord de menținere a unor raporturi elastice și echitabile între prețurile materiilor prime și prețurile produselor industriale și ale bunurilor capitale. Vorbitorul a propus, de asemenea, adoptarea unor măsuri hotărâte în domeniul finanțării, în scopul transpunerii în viață a obiectivelor strategice internaționale a dezvoltării. „Este deosebit de important, a subliniat el, ca activitatea și funcționarea instituțiilor monetare și financiare să fie modificate și, totodată, să se asigure participarea deplină a țărilor în curs de dezvoltare atât la formularea politicilor lor, cât și la procesul de luare a hotărârilor”.

Ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko, a apreciat că una dintre direcțiile principale ale rezolvării problemelor aflate pe agenda actualei sesiuni o constituie reșezarea consecventă a sistemului de relații economice internaționale, asupra căruia grevază povara trecutului. Din el trebuie lichidate definitiv rămășițele

colonialismului și toate formele de inegalitate, a subliniat vorbitorul. Uniunea Sovietică, a declarat el, este dispusă să participe la discutarea, atât bilaterală, cât și multilaterală, a modalităților de lichidare a situației de criză din domeniul energiei, pornind de la promisiwa că trebuie să fie asigurate interesele tuturor statelor. „Ne pronunțăm cu fermitate împotriva practicii potrivit căreia statele mai puternice, bazându-se pe superioritatea lor în ce privește nivelul de dezvoltare, să impună, practic, o colaborare inechitabilă țărilor mai puțin dezvoltate”.

Totodată, el a arătat că este inadmisibil să se recurgă la piergările economice pentru imixtiunea în treburile interne ale altor țări, pentru exacerarea de presiuni politice asupra lor.

Remarcând că principiul suveranității străbate ca un fir roșu toate discuțiile și dezbaterile de la O.N.U., atât politice, cât și economice, ministrul de externe sovietic a evidențiat că acest principiu presupune respectarea necondiționată a dreptului suveran al fiecărui stat de a dispune liber de resursele sale naturale. Acest principiu include, firește, dreptul la naționalizarea și instituirea controlului asupra activității capitalului străin, iar Uniunea Sovietică sprijină cererea țărilor în curs de dezvoltare ca toate acestea să nu rămână numai pe hîrtie, a spus A. Gromiko.

Vorbitorul s-a pronunțat, totodată, pentru respectarea principiului inadmisibilității dobîndirii de teritorii prin forță și a principiului respectării integrității teritoriale a tuturor statelor.

Delegația Comitetului de Eliberare al Organizației Unității Africane

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidinte Republicii Socialiste România, a primit, vineri dimineața, delegația Comitetului de Eliberare al Organizației Unității Africane (O.U.A.), condusă de ministrul de externe somalez, Omar Arteh Ghalib, prezidinte în exercițiu al Comitetului, care face o vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte Peter Onu, asistent al secretarului general al O.U.A. pentru probleme politice, locotenent Hashim Mbata, secretar executiv al Comitetului de Eliberare, Ngandu Mualaba, membru pentru Zair al Comitetului de Eliberare, Ahmed Sidky, asistent pentru probleme de apărare al secretarului executiv al Comitetului de Eliberare.

La primire au luat parte tovarășii Cornel Burtică, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., general-colonel Ion Coman, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Vasile Gilga, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Conducătorul delegației Comitetului de Eliberare al O.U.A. a transmis din partea șefilor de stat membre ale Organizației Unității Africane un salut cordial și calde felicitări tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru alegerea sa ca președinte al Republicii Socialiste România.

Omar Arteh Ghalib a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, Partidului Comunist Român și poporului român recunoștința profundă pentru solidaritatea militantă

și ajutorul consecvent pe care România îl acordă popoarelor africane în lupta lor pentru libertate, pentru lichidarea colonialismului și afirmarea deplină a dreptului lor la o viață liberă, independentă și demnă. În numele O.U.A., Omar Arteh Ghalib a exprimat înalte aprecieri pentru marile realizări obținute de poporul român în dezvoltarea economică și socială, adresîndu-se celei mai bune urări de noi succese în opera de înflorire a României socialiste.

Mulțumind pentru salut și felicitările ce i-au fost adresate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, la rîndul său, un salut cald și cele mai bune urări șefilor de stat membre ale O.U.A., popoarelor africane care luptă pentru libertate, independență și progres social. Seful statului român a reafirmat profunda solidaritate a Partidului Comunist Român, a Republicii Socialiste România, a înțregului nostru popor cu lupta popoarelor africane împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, împotriva oricărei forme de dominație și asuprire.

D-a exprimat de ambele părți satisfacția deplină pentru relațiile bune existente între România și țările membre ale O.U.A., la aceasta contribuind în mod deosebit vizitele șefului statului român într-o serie de țări din Africa. Întîlnirile cu conducătorii acestor state, cu conducătorii ai mișcărilor de eliberare.

Președintele Nicolae Ceaușescu a asigurat pe membrii delegației O.U.A. că România a acordat și acordă o mare importanță cooperării economice, politice, culturale și tehnico-științifice cu tîne-

rele state africane pe baza respectării independenței și suveranității naționale, egalității depline în drepturi și avantajului reciproc, subliniind că consolidarea relațiilor României cu țările africane are o importanță deosebită pentru întărirea solidarității forțelor anticolonialiste și antiimperialiste pentru afirmarea noilor principii în relațiile dintre state, pentru lupta generală a statelor în curs de dezvoltare de ridicare a nivelului lor economic și social.

Secretarul general al Partidului Comunist Român a exprimat, totodată, hotărîrea fermă a României socialiste de a accede în continuare întru totul și sprijin material, politic și diplomatic mișcărilor de eliberare națională din Guinea-Bissau, Angola, Mozambic, Namibia și din celelalte teritorii asuprite de colonialism, în lupta lor justă pentru libertate și independență națională.

Secretarul general al Partidului Comunist Român a dat o înaltă apreciere activității Organizației Unității Africane puse în slujba întăririi independenței fiecărei țări membre a organizației, cât și a sprijinirii mișcărilor de eliberare națională din Africa. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe membrii delegației să transmită șefilor de state africane, conducătorilor mișcărilor de eliberare, că România socialistă a acordat și va accede întru totul și sprijin cauzelor juste a popoarelor africane, luptei duse împotriva colonialismului, neocolonialismului, împotriva discriminărilor rasiale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și prietenie.

Acordul tripartit realizat la convorbirile ministrilor de externe ai Indiei, Pakistanului și Bangladeshului

DELHI 12 — Corespondentul Agerpres, Ion Puținelcu, transmite: Acordul tripartit realizat la convorbirile ministrilor de externe ai Indiei, Pakistanului și Bangladeshului a fost primit în cele trei țări ca un moment cu o largă semnificație în grădirea condițiilor trecerii de la perioada de confruntare la o epocă de colaborare în vederea reinstaurării unei păci durabile în subcontinent.

Supus dezbaterii în Camera Populară a Parlamentului indian unde a obținut aprobarea unanimă, noul acord a fost calificat de ministrul de externe al Indiei, Swaran Singh, drept „o încununare a eforturilor desfășurate prin tratative bilaterale și cu mijloace pasnice pentru soluționarea tuturor problemelor umanitare rezultate în urma e-

venimentelor din 1971, acordul deschizînd perspective relațiilor dintre India și Pakistan”.

Într-o conferință de presă, ministrul de stat pakistanez pentru probleme externe și apărări, Aziz Ahmed a apreciat, la rîndul său, că soluționarea problemei celor 190 prizonieri pakistanezi reprezintă „cea mai importantă decizie cu adînci implicații pentru viitorul relațiilor dintre țările subcontinentului”.

Reîntors la Dacca, ministrul de externe al Republicii Bangladesh, Kamal Hussein, a afirmat, de asemenea, în cadrul unei conferințe de presă, că oficialitățile din Bangladesh și Pakistan se vor întîlni în curînd pentru a reglementa și alte probleme rămase nesoluționate între cele două țări”.

Tovarășul Ștefan Andrei s-a întîlnit cu secretarul Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I.

BELGRAD 12 — Corespondentul Agerpres, S. Morcovescu, transmite: Tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întîlnit, la 12 aprilie, cu tovarășul Stane Dolanț, secretarul Biroului Executiv al Prezidiului U.C.I.

În cadrul convorbirii, desfășurate într-o atmosferă prietenească, deschisă, s-a efectuat un schimb de păreri privind probleme de interes reciproc, unele probleme internaționale actuale și dezvoltarea în continuare a colaborării dintre cele două partide.

La convorbiri au mai participat Vasile Sandru, ambasadorul Republicii Socialiste România la Belgrad, și Vladislav Obradović, șeful Secției de relații și legături internaționale a Prezidiului U.C.I.

Convorbirile la nivel înalt sovieto-siriene

MOSCOVA 12 (Agerpres). — La Moscova, au luat sfîrșit convorbirile dintre Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., Nikolai Podgornii, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și Hafez Assad, președintele Republicii Arabe Siriene, secretar general al Partidului Baas Arab

Socialist, transmite agenția TASS. În cadrul convorbirilor, o atenție deosebită a fost acordată situației din Orientul Apropiat, părțile reafirmîndu-și hotărîrea de a depune și pe viitor eforturi pentru instaurarea unei păci durabile și juste în această zonă a lumii.

Todor Jivkov și-a încheiat vizita în Irak

BAGDAD 12 (Agerpres). — Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat, și-a încheiat vizita oficială în Irak, întreprinsă la invitația

lui Ahmed Hassan Al-Bakr, secretar general al conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas, președintele Republicii Irak.

Conferința lărgită a C. C. al Frontului Patriei din Vietnam

HANOI 12 (Agerpres). — Sub președinția lui Ton Duc Thang, președintele R.D. Vietnam, președintele Prezidiului C.C. al Frontului Patriei din Vietnam, la Hanoi a avut loc în zilele de 9-11 aprilie, o

conferință lărgită a Comitetului Central al Frontului Patriei, transmite agenția V.N.A.

Conferința a adoptat o rezoluție în care sînt salutate succesele obținute de combatanții din Sud, care luptă energic pentru a apăra zonele eliberate, precum și succesele combatanților din Nord în lichidarea sechelelor războiului, în refacerea și dezvoltarea economiei și a culturii.

Totodată, rezoluția definește sarcinile actuale ale Frontului Patriei din Vietnam, între care un loc de frunte revine mobilizării maselor la consolidarea în toate domeniile a R.D. Vietnam, paralel cu concentrarea tuturor forțelor în lupta pentru aplicarea strictă a Acordului de la Paris privind Vietnamul.

Președintele Houari Boumediene a sosit la Havana

HAVANA 12 — Corespondentul Agerpres, M. Fabian, transmite: Vineri, a sosit la Havana, într-o vizită oficială, Houari Boumediene, președintele Consiliului Revoluției, președintele Consiliului de Miniștri al Algeriei. Pe aeroportul algerian a fost întîmpinat de Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C.

din Cuba, primul ministru al Guvernului Revoluționar, Osvaldo Dorticos, președintele Republicii Cuba, precum și de alți conducători de partid și de stat cubanezi.

În aceeași zi, la Palatul Revoluției au început convorbirile oficiale între delegațiile celor două țări.

Secretarul pentru comerț al S.U.A.

Vineri, 12 aprilie, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Frederic Dent, secretarul pentru comerț al Statelor Unite ale Americii, care participă la lucrările primei sesiuni a Comisiei economice româno-americane la București.

La întrevedere au luat parte Ion Păvan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Corneliu Bogdan, ambasadorul României la Washington.

A fost de față ambasadorul S.U.A. la București, Harry G. Barnes jr.

Oaspetele a înminat președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj prietenesc din partea președintelui S.U.A., Richard Nixon.

Mulțumind, președintele Nicolae Ceaușescu a transmis, la rîndul său, un salut pre-

ședintelui Richard Nixon, precum și cele mai bune urări.

Convorbirile care au avut loc apoi au prilejuit examinarea unei sfere largi de probleme privind stadiul actual și perspectivele relațiilor bilaterale, relevîndu-se cu deplină satisfacție că raporturile româno-americane au parcurs, în ultimii ani, un proces ascendent. A fost subliniată importanța întîlnirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Richard Nixon, a înțelegerilor convenite, pentru întărirea conlucrării dintre cele două țări pe multiple planuri.

În cursul întrevederii, s-a acordat o atenție deosebită relațiilor comerciale, de colaborare și cooperare economică și tehnico-științifică dintre România și S.U.A., apreciindu-se că acordurile și înțelegerile încheiate în ultima vreme oferă un cadru contractual adecvat, de natură să deschidă

ample perspective de extindere a acestor relații.

În legătură cu lucrările primei sesiuni a Comisiei economice româno-americane, ce se desfășoară la București, s-a relevat că în acest cadru trebuie să se acționeze pentru identificarea unor modalități concrete de dezvoltare și mai susținută a legăturilor economice și de cooperare, care să ducă la consolidarea în continuare a relațiilor româno-americane.

A fost exprimată hotărîrea ambelor guverne de a adopta și în viitor măsuri menite să favorizeze creșterea schimburilor economice, pe baze echitabile, reciproc avantajoase, în interesul celor două țări, al cauzei colaborării, destinderii și păcii în lume.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă de caldă cordialitate.

zîmbet al muzicii — Franz Lehar, scenariu radiofonic de Ladislau Furedi.

17.55 Din țările socialiste. 18.05 Familia. 18.35 Jazz la Sibiu. 19.00 Bună seara, vacanță! 19.20 1001 de seri. Mihaela și jucăriile.

19.30 Telegenial. 20.00 Cîntecul săptămîinii. „Pentru ale noastre dragi culori”.

20.05 Tele-enciclopedia. Din cuprins: • Energie — prezent și viitor • Istoria mobiliei (IV) • Jad. 20.45 Film serial. Columbo. „Macbeth” 73”.

22.20 Telegenial. 22.30 Carusel. Film. Un carusel al cîntecului și al vedetelor de muzică ușoară. O seară cu Marina Voica, Angela Similea, Corina Chirilă, Olimpia Peneu, Mariana Ștefănescu, Mihai Constantinescu, Mircea Florian.

Filme

SIMBATA, 13 APRILIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Păcală; Republica: Monte Carlo; LONEA — Miercuri: Vifonița; ANINOASA: Frontul nomad; VULCAN: O afacere pe cinste; LUPENI — Cultural: Cidul; URICANE: Fiul mecanicului de locomotivă.

radio

5,00 Buletin de știri; 5,05 Cîntec și joc pe plaiurile țării; 6,00 Radioprogramul dimineții; 8,08 La microfon, melodia preferată; 9,00 Buletin de știri; 9,15 Muzică populară; 10,00 Buletin de știri; 10,10 Medalion Vasile Veselovski; 10,30 Muzică populară; 11,00 Buletin de

MEMENTO

știri; 11,05 Ansambluri artistice scolare; 11,35 Momente muzicale; 12,00 Buletin de știri; 12,05 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 12,35 Maria neică; Marie; 13,00 Radiojurnal; 13,30 Radiorecording; 14,00 Buletin de știri; 15,00 Buletin de știri; 16,00 Radiojurnal; 17,00 Buletin de știri; 17,15 Știință, tehnică, fantezie; 18,00 Orele serii; 20,00 Muzică pe adresa dumneavoastră; 22,00 Radiojurnal; 22,30 Dans non stop; 23,00—6,00 Estrada nocturnă.

STUDIOUL TIMIȘOARA

17,30 Monografi în anul XXX. Intreprinderea „Eletrotimis”; 18,00 Actualitatea radio; 18,10 Melodii populare românești și ale naționalităților concloacitoare; 18,30 Semnificații; 18,35 Arcacele muzicii; 19,00 Eternul

LOTO

La tragerea Loto din 12 aprilie 1974 au ieșit câștigătoare următoarele numere:

Extragerea I: 50, 11, 41, 37, 86, 68, 23, 20, 76

Extragerea a II-a: 65, 64, 39, 38, 10, 54, 15, 55, 56

Fond general de premii: 970 449 lei.

Vremea

Valorile temperaturii înregistrate în cursul zilei de ieri:

Maximele: Petroșani 16 grade; Paring 8 grade.

Minimele: Petroșani 1 grad; Paring — 1 grad;

PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vreme închisă cu cer variabil. Vînt slab plin la potrivit din sectorul sudic.

Combinatul de lianți și azbociment Tg. Jiu

ANGAJEAZĂ:

- LUCRĂTORI NECALIFICAȚI pentru încărcări vagoane cu ciment unde se asigură salariul mediu de 1 800 lei
- LUCRĂTORI NECALIFICAȚI la atelierele și secțiile fabricii de ciment unde se lucrează în acord global și se asigură salariul de 1 500 lei, cu posibilități de calificare în meseria de mașinist prin cursuri cu participare în producție.

Se primesc muncitori și cu 4 clase elementare.

Se asigură cazare și transport cu mașinile în convenții și condițiile legale.

Baza de aprovizionare, transport și prestări servicii Petroșani angajează

- economist principal la serviciul aprovizionare materiale.

Condiții de angajare: studii superioare economice și 8 ani vechime în specialitatea funcției.

Informații suplimentare se pot obține zilnic de la biroul salarizare, (camera 12) al unității din str. Mihai Eminescu nr. 22.

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Iușani Elena, eliberată de Preparația Petrița. O declar nulă.

EXPLOATAREA Minieră PETRILA anuntă

CONCURS PENTRU OCUPAREA URMĂTOARELOR POSTURI:

- un inginer principal protecția muncii
- un inginer biroul mecanic energetic
- doi maștrii mineri
- un maistru electromecanic

Condiții de angajare și salarizare conform H.C.M. 914/1968 și Legii nr. 12/1971.

Concursul va avea loc în data de 27 aprilie 1974, orele 10.